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Σύμφωνα με το Άρθρο 6 του Κανονισμού Λειτουργίας της ΕπΠα, για επείγοντα θέματα ή για 

θέματα για τα οποία υπάρχει εξουσιοδότηση από την Επιτροπή Παρακολούθησης, ο/η 

Πρόεδρος πραγματοποιεί Γραπτή Διαδικασία, με την υποστήριξη της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης Προγράμματος «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ» 2021-2027, ως ακολούθως: 

i. Αποστέλλει στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης σχέδιο εισήγησης μέσω της 
επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ».  

ii. Τα μέλη εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών πρέπει να εκφράσουν γραπτά τη γνώμη 
τους, μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ». Η προθεσμία των δέκα (10) 
εργάσιμων ημερών σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις μπορεί να οριστεί σε 
μικρότερο διάστημα. 

iii. Η εισήγηση θεωρείται εγκριθείσα όταν έχει απαντήσει θετικά η απόλυτη πλειοψηφία 
των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης. Η παράλειψη 
αποστολής γραπτής απάντησης ως ανωτέρω, εντός των χρονικών ορίων που τίθενται 
κάθε φορά, θεωρείται ως αποδοχή. 

Τα περιορισμένα χρονικά περιθώρια που προκύπτουν από το με α.π. 1418/19-08-2025 
έγγραφο Προγραμματισμού Προσκλήσεων 2025(-2), σε συνδυασμό με το ότι δεν 
προβλέπεται νέα τακτική συνεδρίαση  της Επ.Πα στο προσεχές διάστημα, καθιστούν 
επείγουσα την έγκριση  των κριτηρίων αξιολόγησης/επιλογής πράξεων  στο πλαίσιο του ΠεΠ 
Ι.Ν. 2021-2027 ώστε να είναι εφικτή η έγκαιρη έκδοση Προσκλήσεων και ένταξη πράξεων . 

 
ΘΕΜΑ 1ο:  

Ενημέρωση για την εξειδίκευση και έγκριση μεθοδολογίας και κριτηρίων 

αξιολόγησης/επιλογής πράξεων για Γ/θμια εκπαίδευση, ΡΟΜΑ, Αντιμετώπιση 

Παιδικής Φτώχειας και παροχή δανείων μέσω του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, σύμφωνα με τις 

αντίστοιχες φάσεις εξειδίκευσης στο πλαίσιο του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027, καθώς και 

Ενημέρωση για εξειδίκευση δράσεων Ύδρευσης (phasing project). 

1.Διαδικασία  

Οι αρμοδιότητες της ΔΑ όσον αφορά στην επιλογή και έγκριση πράξεων προβλέπονται ως 

ακολούθως:  

• Άρθρο 73 καν. (ΕΕ) 2021/1060 «Επιλογή πράξεων από τη διαχειριστική αρχή» 

• Άρθρο 36 του Νόμου 4914/2022 ‘Ένταξη πράξεων στα Προγράμματα’ αναφέρεται:  

Στο πλαίσιο αυτό, η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος (Ε.Υ.Δ.Π.) της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων, λαμβάνοντας υπόψη έντυπο του ΣΔΕ Ο.Ι.1_1 με τίτλο “Οδηγίες για την 

αξιολόγηση των προτάσεων (πλην κρατικών ενισχύσεων) που συγχρηματοδοτούνται από τα 

Προγράμματα που υποστηρίζονται από τα Ταμεία ΕΤΠΑ, ΕΚΤ+, ΤΣ, ΤΔΜ και ΕΤΘΑΥ”, ο οποίος 

εκπονήθηκε από την Ειδική Υπηρεσία Θεσμικής Υποστήριξης της Εθνικής Αρχής Συντονισμού, 

διαμορφώνει την μεθοδολογία αξιολόγησης και τα κριτήρια επιλογής πράξεων, που θα 

εφαρμοστούν για την αξιολόγηση προτεινόμενων πράξεων στο πλαίσιο κάθε Πρόσκλησης.  

Η Ε.Υ.Δ.Π. Προγράμματος «Ιόνια Νησιά» εισηγείται στην Επιτροπή Παρακολούθησης του 

Περιφερειακού Προγράμματος (Π.Π.) προς έγκριση την μεθοδολογία αξιολόγησης και τα 

κριτήρια επιλογής πράξεων, για τις δράσεις του ΠεΠ που κάθε φορά ενεργοποιούνται.  
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2. Μεθοδολογία Αξιολόγησης  

Οι βασικές μεθοδολογίες αξιολόγησης είναι:  

2.1 Άμεση Αξιολόγηση. Εφόσον επιλεγεί η άμεση αξιολόγηση, στην πρόσκληση ορίζεται η 

αρχική καθώς και η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προτάσεων των δυνητικών 

δικαιούχων. Κάθε πρόταση που υποβάλλεται αξιολογείται άμεσα χωρίς να απαιτείται να 

παρέλθει η προθεσμία υποβολής. Εφόσον η πρόταση ικανοποιεί τα κριτήρια που ορίζονται 

στην πρόσκληση προωθείται για ένταξη στο Πρόγραμμα. Η αξιολόγηση των υποβαλλομένων 

προτάσεων συνεχίζεται, με τη σειρά της ημερομηνίας και ώρας της ηλεκτρονικής υποβολής 

τους στο ΟΠΣ, μέχρι να εξαντληθεί ο διαθέσιμος προϋπολογισμός της πρόσκλησης ή 

αξιολογηθεί ο συνολικός αριθμός των προτάσεων.  

Στην περίπτωση εξάντλησης του διαθέσιμου προϋπολογισμού, η ΔΑ ενημερώνει τους 

δυνητικούς δικαιούχους μέσω του ιστότοπου του Προγράμματος.  

2.2 Συγκριτική Αξιολόγηση. Στη συγκριτική αξιολόγηση ορίζεται στην πρόσκληση η αρχική 

καθώς και η καταληκτική ημερομηνία μέχρι την οποία πρέπει να υποβληθούν οι προτάσεις 

των δυνητικών δικαιούχων. Η έναρξη της αξιολόγησης των προτάσεων ξεκινά μετά τη λήξη 

της προθεσμίας υποβολής των προτάσεων. Από τα κριτήρια τα οποία βαθμολογούνται 

προκύπτει η συνολική βαθμολογία της κάθε πρότασης, βάσει της οποίας θα καθοριστεί η 

σειρά κατάταξης των προτάσεων. Οι προτάσεις που επιλέγονται για χρηματοδότηση (μέχρι 

να εξαντληθεί ο διαθέσιμος προϋπολογισμός της πρόσκλησης) είναι εκείνες με τις 

υψηλότερες βαθμολογίες. 

 3. Επιλογή μεθοδολογίας αξιολόγησης  

Μεθοδολογία Αξιολόγησης Εξειδικευμένων Δράσεων 

Με τις α.π. οικ. 1913/17.10.2025, οικ. 1912/17.10.2025, οικ. 1293/28.07.2025, οικ. 

1911/17.10.2025 και οικ. 2111/11.11.2025, αποφάσεις Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων έχει 

εγκριθεί η εξειδίκευση των παρακάτω Δράσεων του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027, τα Έντυπα 

Εξειδίκευσης των οποίων επισυνάπτονται.  

Λαμβάνοντας υπόψη τις Δράσεις των οποίων έχει εγκριθεί η εξειδίκευση, τεκμηριώνεται στη 

συνέχεια η προτεινόμενη επιλογή συστήματος αξιολόγησης:  

Α.ΕΤΠΑ (2η τροποποίηση της 8ης φάσης εξειδίκευσης) 
 
Δράση 4Α.(ii).3.3: Ανάπτυξη υποδομών γ’θμιας εκπαίδευσης (αναβάθμιση υφιστάμενων 
κτιριακών υποδομών): 5.400.000,00 €. 

 

Σύμφωνα με το επισυναπτόμενο  Έγγραφο Εξειδίκευσης, η δράση έχει ως στόχο την 

αντιμετώπιση ελλείψεων και ευρύτερων αναγκών όσον αφορά στις υποδομές γ’ βάθμιας 

εκπαίδευσης (Ιόνιο Πανεπιστήμιο) στην Περιφέρεια Ι.Ν. Ο εν λόγω τύπος δράσεων 

συμβάλλει στην αναβάθμιση του εκπαιδευτικού συστήματος.  
 

Ενδεικτικές παρεμβάσεις στην παραπάνω κατεύθυνση, αποτελούν: 

- αναβάθμιση υφιστάμενων κτιριακών υποδομών του Ιονίου Πανεπιστημίου με την 

αποκατάσταση του κτιρίου-Μεγάρου Καποδίστρια στην Κέρκυρα. 

Ειδικότερα, η αποκατάσταση του κτιρίου αφορά στην αντιμετώπιση και στην επίλυση 

τόσο ζητημάτων στατικής ενίσχυσης και επισκευής οικοδομικών φθορών όσο και στην 
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αντιμετώπιση αισθητικών προβλημάτων.  Η προβλεπόμενη χρήση του κτιρίου μετά την 

αποκατάστασή του, είναι για εκπαιδευτικούς σκοπούς.  

 
Σύμφωνα με τις Οδηγίες Αξιολόγησης Προτάσεων: 

✓ Στην περίπτωση που η πρόσκληση απευθύνεται σε συγκεκριμένο δυνητικό δικαιούχο 

(π.χ. λόγω θεσμικής αποκλειστικής αρμοδιότητας) είναι προφανές ότι επιλέγεται η 

άμεση αξιολόγηση. 

Με δεδομένο ότι η παραπάνω αναφερόμενη Δράση αφορά αποκλειστικά σε έναν 

Δικαιούχο και συγκεκριμένα στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο. 

 
προτείνεται η μεθοδολογία της ΑΜΕΣΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

Β. ΕΚΤ+ (1η τροποποίηση της 20ης φάσης εξειδίκευσης) 
 
Δράση 4Β.(ι).1.2: Ομάδες Βελτίωσης Συνθηκών Διαβίωσης Ρομά στην ΠΙΝ: 1.250.000,00 €. 

 

Σύμφωνα με το επισυναπτόμενο  Έγγραφο Εξειδίκευσης, μέσω του συγκεκριμένου τύπου 

δράσης επιδιώκεται η βελτίωση των όρων ένταξης περιθωριοποιημένων ομάδων, όπως 

οι ΡΟΜΑ και ειδικότερα των συνθηκών διαβίωσής τους.  

Οι περιοχές -οικισμοί όπου διαμένει μεγάλο τμήμα πληθυσμού των Ρομά, στην 

πλειονότητά τους, είναι αποκλεισμένες από την ευρύτερη πολεοδομική οργάνωση των 

πόλεων (θέσεις εκτός σχεδίου πόλης) και ακατάλληλες για οικιστική χρήση.  

Στις περιοχές αυτές, όπου δεν υφίστανται δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης και 

ηλεκτροδότησης και οποιαδήποτε άλλη τεχνική υποδομή και επομένως σημαντικός 

αριθμός οικογενειών Ρομά δεν διαθέτει υποδομές ατομικής υγιεινής και καθαρισμού του 

ιματισμού, προβάλει ως επείγουσα η ανάγκη παροχής βασικών αγαθών κοινής ωφέλειας. 

Η δημιουργία δομών/ εγκαταστάσεων ατομικής υγιεινής αφορά στην εγκατάσταση / 

δημιουργία δομών, όπως δημόσιων λουτρών και χώρων για τον καθαρισμό ιματισμού 

και άλλων συναφών παρεμβάσεων που θα προκύπτουν από τις ιδιαίτερες συνθήκες του 

εκάστοτε καταυλισμού. Οι παρεμβάσεις θα υλοποιούνται είτε στο χώρο του οικισμού, 

όταν το επιτρέπουν οι συνθήκες, είτε σε εύκολα προσβάσιμο χώρο ή κτίριο εντός του 

οικιστικού ιστού του δήμου. 

Η περιβαλλοντική υγιεινή θα υποστηριχθεί από την κατάλληλη παροχή υπηρεσιών, έτσι 

ώστε ο ωφελούμενος πληθυσμός Ρομά να οικειοποιηθεί το πρόγραμμα που απαντά σε 

βασικές ανάγκες του, να εκπαιδευτεί στην κοινοτική χρήση και προστασία των δομών, 

να προστατεύσει τις δομές και να αναπτύξει ποικίλες δράσεις, όπως η ασφαλής και 

νόμιμη διαχείριση των απορριμμάτων, η χρήση και προστασία κοινόχρηστων χώρων, η 

βελτίωση του δομημένου περιβάλλοντος της καθημερινής ζωής του κ.ά. 

Η παροχή των παραπάνω υπηρεσιών και η λειτουργία των δομών ατομικής υγιεινής θα 

αναπτυχθεί στο πλαίσιο Ομάδας Βελτίωσης Συνθηκών Διαβίωσης, η οποία θα 

συνεργάζεται με όλες τις κοινωνικές και τοπικές υπηρεσίες, θα διευκολύνει το έργο και 

τη δράση των υγειονομικών υπηρεσιών και των υπηρεσιών αποκομιδής απορριμμάτων 

και θα φροντίζει τους κοινόχρηστους χώρους. Παράλληλα, θα ενημερώνει, εκπαιδεύει 

και ευαισθητοποιεί τον πληθυσμό Ρομά για θέματα ατομικής και περιβαλλοντικής 
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υγιεινής, καθώς και για θέματα πολιτικής προστασίας, ενώ θα διευκολύνει την συμμετοχή 

των Ρομά σε δράσεις της ευρύτερης κοινότητας.  

Επίσης, η Ομάδα θα φροντίζει σε συνεργασία με τις τοπικές κοινωνικές δομές, για την 

παροχή αναγκαίων υλικών ειδών ατομικής υγιεινής σε οικογένειες και άτομα που δεν 

μπορούν να τα εξασφαλίσουν από τα υφιστάμενα προγράμματα αρωγής, καθώς και για 

την επιτήρηση των κοινόχρηστων δομών και χώρων στις περιοχές παρέμβασης, έτσι ώστε 

να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα της δράσης.  

 

Ειδικότερα, μέσω της πράξης ενισχύονται: 

-Η Σύσταση και λειτουργία Ομάδας Βελτίωσης Συνθηκών Διαβίωσης για 36 μήνες, 

η οποία θα στελεχώνεται κατ΄ ελάχιστον από 3 εργαζομένους στις ειδικότητες Επόπτη 

Δημόσιας Υγείας,  Τεχνικού (Υδραυλικών ή Ηλεκτρολόγων ή Δομικών Έργων) ή  

Επιστάτη και Εργάτη/τριας Ε καθαριότητας,  

- εγκαταστάσεις: α) Ατομικής Υγιεινής (Υγειονομικά containers) και β) Καθαρισμού 

Ιματισμού (Μονάδες πλυντηρίων-στεγνωτηρίων ή κατασκευή δεξαμενών πλύσης 

ιματισμού με στέγαστρο). 

 

Σύμφωνα με τις Οδηγίες Αξιολόγησης Προτάσεων: 

✓ Στην περίπτωση που η πρόσκληση απευθύνεται σε πολλούς δυνητικούς δικαιούχους 

που διεκδικούν «ανταγωνιστικά» την χρηματοδότηση κατά κανόνα επιλέγεται η 

συγκριτική αξιολόγηση  

 
Με δεδομένο ότι η παραπάνω αναφερόμενη Δράση αφορά δυνητικά σε πολλούς 

δικαιούχους (ΟΤΑ Α΄Βαθμού: 

 
προτείνεται η μεθοδολογία της ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

Γ.ΕΚΤ+ (23η φάση εξειδίκευσης) 
 

Δράση 4Β.(ιβ).2.1.: Ολοκληρωμένα Τοπικά Σχέδια Δράσεων για την αντιμετώπιση της 

παιδικής φτώχειας στην ΠΙΝ: 1.860.000,00€. 

Σύμφωνα με το επισυναπτόμενο  Έγγραφο Εξειδίκευσης, η δράση έχει ως στόχο την 

υποστήριξη των παιδιών και εφήβων της ΠΙΝ, με στόχο τη δημιουργία ενός ισχυρού 

τοπικού κοινωνικού δικτύου παιδικής προστασίας με επίκεντρο το παιδί, υιοθετώντας 

και προωθώντας τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού.  

Αντικείμενο της δράσης αποτελεί:  

- η ανάπτυξη ολοκληρωμένων σχεδίων δράσης σε τοπικό επίπεδο για τη στήριξη παιδιών 

& εφήβων που διατρέχουν ή βιώνουν αυξημένο κίνδυνο φτώχειας στην Π.Ι.Ν. 
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Ενδεικτικά, δύναται να υλοποιηθούν τα παρακάτω: 

• Δημιουργία μητρώου ωφελούμενων παιδιών που έχουν ανάγκη, και παιδιών που διατρέχουν κίνδυνο 

για την έγκαιρη αναγνώριση και παρέμβαση. 

• Κοινωνική εργασία για την πρόληψη, αναγνώριση της παιδικής κακοποίησης. 

• Ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη/συμβουλευτική των ωφελούμενων.  

• Συμβουλευτικές υπηρεσίες υποστήριξης της οικογένειας. 

• Υπηρεσίες υγείας, π.χ. λογοθεραπεία, εργοθεραπεία κλπ, συμπληρωματικά με τα  υπάρχοντα 

προγράμματα του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας που αφορούν στην πρώιμη παιδική 

παρέμβαση.   

• Υποστήριξη σε θέματα εκπαίδευσης, πχ. κοινωνικά φροντιστήρια, παρακολούθηση μαθημάτων ξένων 

γλωσσών κλπ. 

• Δημιουργική απασχόληση παιδιών και συμμετοχή σε ψυχαγωγικές δραστηριότητες, π.χ. αθλητισμός, 

μουσική, χορός κλπ. 

• Συμμετοχή σε συμπεριληπτικές δράσεις ένταξης με παιδιά διαφόρων ομάδων (παιδιά με αναπηρία, 

Ρομά, ΠΤΧ κλπ). 

• Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινότητας σχετικά με την προστασία των παιδιών και 

πρόληψη της κακοποίησης και της παραμέλησής τους. 

• Διασύνδεση με τα προγράμματα στεγαστικής συνδρομής, στα οποία συμμετέχει ο εκάστοτε Δήμος 

αλλά και οι συνεργαζόμενοι φορείς, στις περιπτώσεις παιδιών και των οικογενειών τους που διαβιούν 

σε επισφαλείς συνθήκες. 

• Άλλες υπηρεσίες που θα προκύψουν από την εξατομικευμένη διάγνωση αναγκών  

 

Σύμφωνα με τις Οδηγίες Αξιολόγησης Προτάσεων: 

✓ Στην περίπτωση που η πρόσκληση απευθύνεται σε πολλούς δυνητικούς δικαιούχους 

που διεκδικούν «ανταγωνιστικά» την χρηματοδότηση κατά κανόνα επιλέγεται η 

συγκριτική αξιολόγηση  

Με δεδομένο ότι η παραπάνω αναφερόμενη Δράση αφορά δυνητικά σε πολλούς 

δικαιούχους (Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ Βαθμού (Δήμοι) ή τα νομικά 

πρόσωπα αυτών) 
 

προτείνεται η μεθοδολογία της ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

Δ.ΕΤΠΑ (26η φάση εξειδίκευσης) 
 

Δράση 1.(iii).4.1: «Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙΙ (Χορήγηση Δανείων σε ΜΜΕ ΠΙΝ)»: 

4.000.000,00€. 

Σύμφωνα με το επισυναπτόμενο  Έγγραφο Εξειδίκευσης, η δράση έχει ως στόχο να 

καλυφθούν ανάγκες των ΜμΕ και ειδικότερα να βελτιωθεί η πρόσβαση στη 

χρηματοδότησή τους. 

Με βάση την «Ex ante» αξιολόγηση, όπου διαπιστώθηκαν οι ανάγκες της αγοράς, σε 

συνδυασμό με την εμπειρία από την υλοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων την 

Προγραμματική Περίοδο 2014-2020, το Πρόγραμμα Ιόνια Νησιά 2021-2027 συμμετέχει 

στο Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙΙ - «ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ» για τη βελτίωση της πρόσβασης 

των ΜΜΕ στο χρηματοπιστωτικό σύστημα, με στόχο την αύξηση της 

ανταγωνιστικότητας, τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων & των θέσεων εργασίας. 
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Ειδικότερα:  

Το Ταμείο Συγχρηματοδότησης Δανείων του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ αφορά στην παροχή δανείων 

επενδυτικού σκοπού και στην παροχή κεφαλαίων κίνησης ειδικού σκοπού, με τη 

συγχρηματοδότηση Ταμείου προς Χρηματοπιστωτικό Οργανισμό, αναλογίας 40:60. Με 

τον τρόπο αυτό, η συνεισφορά του Ταμείου θα επιφέρει σημαντική μείωση στο τελικό 

επιτόκιο και στις απαιτούμενες εξασφαλίσεις προς όφελος των επιχειρήσεων.  

Απευθύνεται σε πολύ μικρές επιχειρήσεις, μικρές επιχειρήσεις και μεσαίες επιχειρήσεις, 

χωρίς κλαδικούς/περιφερειακούς περιορισμούς (εξαιρείται ο πρωτογενής τομέας και ο 

τομέας της αλιείας).  

Προτεινόμενη Δημόσια Δαπάνη (συμμετοχή Προγράμματος Ι.Ν. 2021-2027): 4,0 εκ. 

ευρώ  

(τελικός) Δικαιούχος: Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα  

Η δράση υλοποιείται με Ενδιάμεσο Φορέα (ΕΦ) την ΕΥΔ Προγράμματος 

Ανταγωνιστικότητα 

 

Σύμφωνα με τις Οδηγίες Αξιολόγησης Προτάσεων (πλην Κρατικών Ενισχύσεων): 

✓ Στην περίπτωση που η πρόσκληση απευθύνεται σε συγκεκριμένο δυνητικό δικαιούχο 

(π.χ. λόγω θεσμικής αποκλειστικής αρμοδιότητας) είναι προφανές ότι επιλέγεται η 

άμεση αξιολόγηση. 

Με δεδομένο ότι η παραπάνω αναφερόμενη Δράση αφορά αποκλειστικά σε μοναδικό 

Δικαιούχο, 

 

προτείνεται η μεθοδολογία της ΑΜΕΣΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

E.ΕΤΠΑ (1η τροποποίηση της 4ης φάσης εξειδίκευσης) 
 

Δράση 2.(v).1.1 : Δράσεις στον τομέα των Υδάτων & του Πόσιμου νερού – πράξεις phasing ή 

που ωρίμασαν την ΠΠ 2014 -2020   

Σύμφωνα με το επισυναπτόμενο  Έγγραφο Εξειδίκευσης μέσω της δράσης επιδιώκεται η 

διασφάλιση της ποιοτικής και ποσοτικής επάρκειας πόσιμου νερού με έμφαση στη μείωση 

των διαρροών λόγω της παλαιότητας των δικτύων, καθώς και η παρακολούθηση - 

αντιμετώπιση της ρύπανσης των υδάτων της Περιφέρειας. 

Η τροποποίηση αφορά στην συμπερίληψη της Β φάσης της πράξης ‘ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΛΗΞΟΥΡΙΟΥ ΣΤΗΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ’ (phasing 

project): 888.444,80 € 

 

Σύμφωνα με τις Οδηγίες Αξιολόγησης Προτάσεων (πλην Κρατικών Ενισχύσεων): 

✓ Στην περίπτωση που η πρόσκληση απευθύνεται σε συγκεκριμένο δυνητικό δικαιούχο 

(π.χ. λόγω θεσμικής αποκλειστικής αρμοδιότητας) είναι προφανές ότι επιλέγεται η 

άμεση αξιολόγηση. 
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Με δεδομένο ότι η παραπάνω αναφερόμενη Δράση αφορά αποκλειστικά σε μοναδικό 

Δικαιούχο (Δήμοι Αργοστολίου & Ληξουρίου), 

 

προτείνεται η μεθοδολογία της ΑΜΕΣΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

με βάση τα ήδη εγκεκριμένα από την ΕπΠα, κριτήρια αξιολόγησης αντίστοιχων phasing 

πράξεων του Προγράμματος Ι.Ν. 2021-2027. 

 

4. Φύλα Αξιολόγησης Εξειδικευμένων Δράσεων. 

Η διαδικασία αξιολόγησης των προς χρηματοδότηση πράξεων διενεργείται σε δύο στάδια:  

4.1 ΣΤΑΔΙΟ Α΄: Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης: το Στάδιο Α’ έχει στόχο 

να διασφαλίσει, ανεξάρτητα από τη μεθοδολογία της αξιολόγησης (συγκριτική ή άμεση), τις 

ελάχιστες προϋποθέσεις που προβλέπονται στο κανονιστικό πλαίσιο και στην πρόσκληση, 

προκειμένου η πρόταση να προχωρήσει στο Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης.  

4.2 ΣΤΑΔΙΟ Β΄: Αξιολόγηση των προτάσεων ανά ομάδα κριτηρίων: κατά το Στάδιο Β΄ 

διενεργείται η αξιολόγηση των προτάσεων σύμφωνα με τα κριτήρια επιλογής πράξεων τα 

οποία διακρίνονται σε τέσσερις βασικές ομάδες.  

4.2.1 1η Ομάδα Κριτηρίων: Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασης  
4.2.2 2η Ομάδα Κριτηρίων: Ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών και τήρηση θεσμικού 
πλαισίου  
4.2.3 3η Ομάδα Κριτηρίων: Σκοπιμότητα πράξης  
4.2.4 4η Ομάδα Κριτηρίων: Ωριμότητα  
 
Με βάση τα παραπάνω, ακολουθούν (επισυνάπτονται) τα Φύλλα Αξιολόγησης με τα 

Κριτήρια Αξιολόγησης των ανωτέρω εξιδεικευμένων δράσεων. 

o 1. ΛΕΠ - ΦΑΠ 2021-2027_Άμεση_Εκπαίδευση 
o 2.ΛΕΠ-ΦΑΠ 2021_2027_ΟΒΣΔ_ΡΟΜΑ_Συγκρ 
o 3.ΛΕΠ - ΦΑΠ 2021-2027_23η_ΠαιδΦτώχ_Συγκρ 
o 4.ΛΕΠ-ΦΑΠ 2021_2027 _26η_άμεση_ΤΕΠΙΧ 

Με βάση τα παραπάνω και σε συνέχεια της έγκρισης από τον Περιφερειάρχη Ι.Ν. της 

2ης τροποποίησης 8ης, 1ης τροποποίησης 14ης, της 23ης και της 26ης φάσης 

εξειδίκευσης   

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

1.Την έγκριση της μεθοδολογίας σύμφωνα με το σημείο 3 ανωτέρω, καθώς και των 
κριτηρίων αξιολόγησης πράξεων σύμφωνα με τα επισυναπτόμενα αρχεία στο σημείο 4 της 
παρούσας εισήγησης για τις δράσεις: 

Δράση 4Α.(ii).3.3: Ανάπτυξη υποδομών γ’θμιας εκπαίδευσης (αναβάθμιση υφιστάμενων 
κτιριακών υποδομών): 5.400.000,00 €. 
 
Δράση 4Β.(ι).1.2: Ομάδες Βελτίωσης Συνθηκών Διαβίωσης Ρομά στην ΠΙΝ: 1.250.000,00 €. 

Δράση 4Β.(ιβ).2.1.: Ολοκληρωμένα Τοπικά Σχέδια Δράσεων για την αντιμετώπιση της 

παιδικής φτώχειας στην ΠΙΝ: 1.860.000,00€. 
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Δράση 1.(iii).4.1: «Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙΙ (Χορήγηση Δανείων σε ΜΜΕ ΠΙΝ)»: 

4.000.000,00€. 

Δράση 2.(v).1.1 : Δράσεις στον τομέα των Υδάτων & του Πόσιμου νερού – πράξεις phasing ή 

που ωρίμασαν την ΠΠ 2014 -2020  

 

 

2. Την εξουσιοδότηση της ΕΥΔ να προβεί σε ενδεχόμενες τροποποιήσεις που θα 

προκύψουν από τη Γραπτή Διαδικασία, ή/και από διαβούλευση με την Εθνική Αρχή 

Συντονισμού (ΕΑΣ). 

 

 Κέρκυρα, 10/11/2025 


